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Norstat har på uppdrag av Akademiska Hus 
genomfört en undersökning bland svenska 
universitets- och högskolestudenter.

1053 svar inhämtades totalt under perioden 22 maj-6 
juni 2024.

Datainsamlingen skedde via digitala enkäter, 
distribuerade via e-post via Norstats webbpaneler.

På grund av att Norstats webbpanel riktar sig mot 
svensktalande har enkäten endast genomförts på 
svenska. 
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Bakgrund till studien
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Så attraktivt tycker studenterna att campus är

11%

50%

27%

10%

1% 1%

Mycket attraktiv Attraktiv Varken attraktivt
eller oattraktivt

Oattraktivt Mycket
oattraktivt

Vet ej

Frågan: Hur attraktivt upplever du ditt campus?

Över hälften av de svarande studenterna anser att 
deras campus är en attraktiv plats. Endast 11 % anser 
att deras campus är oattraktivt eller till och med 
mycket oattraktivt.

27 % anser att campus varken är attraktivt eller 
oattraktivt.
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Campus ger bra förutsättningar för studier

Frågan: Hur väl ger campus dig rätt 
förutsättningar för dina studier?

90 procent tycker att campus ger bra eller mycket bra 
förutsättningar för högskole- eller universtietsstudier. 

Ingen större skillnad i hur man svarat vid orter där 
Akademiska Hus äger/inte äger fastigheter. 
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Hög trivsel bland studenter på campusområdet

Frågan: Hur trivs du på campus?

Studenter överlag trivs på campus. De studenter som 
är mellan 20 och 34 år trivs dessutom allra bäst.

Vi kan se en liten trendskillnad mellan nord, mitt och 
syd där våra nordligaste campus har allra högst trivsel.
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Viktigt att bo nära campus

Frågan: Hur viktigt är det att bo på eller i nära 
anslutning till campus?

47 procent av de svarande anser att det är viktigt, eller 
mycket viktigt att bo nära campus. 

En boendetrend bland unga studenter visar att det är 
allt viktigare att bo på eller nära campus för de mellan 
18 och 29 år än för de som är något äldre (30 och 
uppåt).

Ålder 18-19 – närmare två tredjedelar tycker det är 
viktigt eller mycket viktigt.

Ålder 20-24 – över hälften tycker att det är viktigt eller 
mycket viktigt.

Ålder 25-29 – närmare hälften tycker att det är viktigt 
eller mycket viktigt.
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Campus är en plats där relationer formas

76%

19%

5%

Ja Nej Vet ej

Frågan: Har du, än så länge under din studietid, 
utvecklat några nära relationer med andra 
studenter?

Överhängande positiva svar på frågan om relationer 
utvecklas under studietiden på campus.

Det finns skillnader i ålder och kön – fler kvinnor svarar 
att de har utvecklat nära relationer än män. De allra 
yngsta studenterna upplever att de ännu inte har 

hunnit utveckla några nära relationer. Här spelar så 
klart tid på universiteten in.
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Campus ger förutsättningar för ett hållbart studentliv
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Frågan: I vilken utsträckning uppfattar du att 
ditt campus ger dig förutsättningar att leva och 
agera hållbart när du är där?

Vi kan notera att de studenter som bor på eller nära 
campus svarar något mer positivt på denna fråga. 
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Campus är en trygg plats för majoriteten av studenter

Frågan: Hur upplever du tryggheten på campus?

Trots en orolig omvärld känner sig de allra flesta 
studenter trygga på campus. 

Fler unga studenter upplever en större otrygghet än 
andra åldersgrupper. 

Vi ser också att trygghet och säkerhetsfrågor är en 
prioriterad hållbarhetsfråga, vilket skulle kunna vara ett 
tecken på att studenterna tycker att frågan är fortsatt 
viktig.

50 procent svarar att de känner sig helt trygga i orter 
där vi äger fastigheter, att jämföra med 42 procent på 
andra orter. 
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Kaféer, restauranger och sociala samlingsplatser gör campus attraktivt

Öppna svar om service som saknas på campus:

• Matbutik
• Urban gardening
• Säker och tillgänglig cykelparkering – gärna garage
• Snabbmatsrestauranger
• Platser för vila
• Digital bokning av grupprum
• Komplettera utrymmen för micro med vattenkokare 

och enklare köksutrustning
• Bönerum
• Gynekolog
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41%
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Mobilitetslösningar (t.ex. bilpool, elsparkscyklar,
lånecyklar)

Idrottsutbudet (t.ex. gym, simhall, sportarena)

Serviceutbudet (t.ex. apotek, frisör, bokhandel, kiosk,
livsmedelsbutik)

Närhet till natur

Utbudet av andra slags sociala samlingsplatser

Utbudet av kaféer och restauranger

Viktigt Mycket viktigt

Frågan: Vad på campus, utöver de 
traditionella utbildnings- och 
studiemiljöerna, tycker du är viktigast för 
att vara attraktivt för studenter och 
forskare?

Vi konstaterar att närhet till natur är värderas lika 
högt som närhet till service.
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Undervisning – främsta skälet att befinna sig på campus

Frågan: Vad är de främsta skälen till att du 
befinner dig på campus?

Undervisning är fortsatt det främsta skälet till att 
befinna sig på campus. Vi ser en större skillnad mellan 
könen där fler kvinnliga studenter kommer till campus 
för att studera tillsammans med andra och i grupper.

Kollar vi på ålder, avvikelser och campusbesök så 
besöker de allra yngsta, de mellan 18-19 år,  och de 

äldsta studenterna, de över 35, campus färre gånger än 
övriga åldersgrupper för just studier i grupp.

De studenter som bor på eller nära campus använder 
campus oftare för att studera ensam än de som bor 
längre från campus.
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Ingen av dessa

Annat

Utomhusmiljöer

Utbildningsmiljöer (klassrum, labb etc.)

Sociala miljöer (korridorer, caféer, lunchrum)

Studiemiljöer (grupprum, bibliotek etc.)
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Störst önskemål om förbättringar i studiemiljöer och sociala miljöer på 
campus

Frågan: Vilken/vilka miljöer tycker du behöver 
förbättras för att utveckla användarupplevelsen 
på campus?

Studenternas svar bekräftar bilden av de behov som 
oftast brukar framföras. Vi behöver fokus på 
studiemiljöer och sociala miljöer.
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Annat:

Extrema regnmängder och vattenhantering

Återbruk (ex. möbler eller annat material vid renoveringar)

Kemikalier och farliga ämnen (ex. i inomhusmiljöer,…

Kulturella uttryck och arenor/ ytor för kulturell aktivitet

Biologisk mångfald

Resursanvändning (ex. ökad användning av lokaler som…

Energi och energiförbrukning

Klimatutsläpp

Skräp, sopor och möjlighet till källsortering

Jämlikhet och inkluderande miljöer

Hälsa och välmående

Trygghet och säkerhet

Inomhusmiljö (ex. luft, ljud och ljus)
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De viktigaste hållbarhetsfrågorna i campusmiljö

Inomhusmiljön, trygghet och säkerhet samt hälsa och 
välmående är de tre viktigaste hållbarhetsfrågorna på 
campus för studenterna. 

Kvinnor prioriterar frågor om jämlikhet och 
inkluderande miljöer i högre grad än män. Endast 13% 
av de manliga studenterna anser att frågorna är viktiga 
i jämförelse med de kvinnliga svaranden, 40% för 

motsvarande fråga.

Urval av öppna svar:
• Möjlighet till hälsosam mat och dryck oavsett tid på 

dygnet 
• 100% rökfritt och doftfritt område 
• Lugn och ro 
• Bra studielokaler 
• Urban struktur och urban miljö
• Respektfullhet mellan lärare och studenter
• Accepterande av olika politiska åsikter 
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Fler platser för återhämning behövs

Frågan: Hur väl ger campus dig rätt 
förutsättningar för återhämtning?

Majoriteten svarar positivt, men att 33 procent tycker 
att campus ger dåliga eller mycket dåliga 
förutsättningar för återhämtning kan inte ses som 
annat än att det finns stor förbättringspotential på 
området, vilket vi borde ta med oss i 
utvecklingsarbetet.
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Studenter välkomnar näringslivet till campus
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Mycket positiv Positiv Neutral Negativ Mycket negativ Vet ej

2024

Frågan: Hur ser du på att näringslivet (företag 
och andra potentiella arbetsgivare) tar plats på 
campus?

Statistiken talar tydligt i frågan huruvida det är positivt 
eller negativt att näringslivet tar plats på campus. 
Endast en försvinnande liten del av de tillfrågade 
studenterna menar att näringslivet inte borde vara en 
del av campus.
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De som reser kollektivt till campus är mest nöjda

Frågan: Hur nöjd är du med möjligheterna att 
ta sig till och från ditt lärosäte?

Nöjdast är studenterna som reser till campus med 
kollektivtrafik. Nära 60 % svarade att de var mycket 
nöjda eller nöjda. Även här finns samtidigt 
utvecklingspotential, då 40 procent svarar annorlunda.

Närmare femtio procent av studenterna som reser 
med cykel är också mycket nöjda eller nöjda över de 
förutsättningar som ges idag.
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Gröna miljöer, tysta rum och sociala ytor är viktiga för studenterna

7%

1%

5%

9%

15%

34%

36%

53%

55%

Vet ej

Annat:

Jag ser inget behov av platser för återhämtning i
campusmiljöer

Platser för andlighet

Platser för estetiska upplevelser (ex. konst)

Platser för motion och rörelse (ex. utomhusgym)

Mötesplatser

Gröna miljöer (ex. platser med varierad växtlighet)

Tysta rum Frågan: Vilka miljöer för återhämtning, inomhus 
och utomhus, skulle du ha behov av?

Platser för återhämtning och vila tycks vara något som studenter 
efterfrågar. Att gröna miljöer hamnar högt visar att vårt fokus på 
utemiljöer ligger i linje med vad studenter efterfrågar. 

Urval från frisvar:
• Trevligt café etc samt utomhusplats att sitta på
• Fler platser att kunna sitta avskilt utan att behöva stänga in sig 

i ett eget rum
• Plats för lek och underhållning
• 100% rökfria och doftfria miljöer (både inne och ute), helt fria 

från rengöringsmedel och tvättmedel
• Tysta matsalar
• Trevliga vilorum
• Övernattningsmöjlighet
• Områden som studenter får disponera för studentliv.
Något som idag helt saknas och gör Göteborgs universitet 
extremt oattraktivt som studieplats.
• Sköna soffor
• Platser som endast är till för att vila



Frågan: Hur stor betydelse bedömer du att 
utformningen av den fysiska miljön har för hur 
väl du kan prestera i dina studier?

Att bostaden kommer i topp bekräftar den bild vi haft 
sedan innan, att tillgången till bra studentbostäder är 
avgörande för hur väl en student klarar sina studier.

Att studieplatser hamnar högt upp bekräftar bilden att 
studenter ser stort behov av mer fokus på det.

Intressant resultat att utomhusmiljöer upplevs ha så 
pass mycket mindre betydelse i relation till andra 
funktioner. Svaret kan tolkas på olika sätt, kanske 
behöver utomhusmiljöerna synliggöras mer eller 
utformas på andra sätt? Kanske kopplar de 
utomhusmiljöer till återhämtning snarare än 
studieplats?
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Hemmet, studieplatser och lärosalar är de viktigaste miljöerna för 
studenter
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Ranking Procent Person

1 9,1 % Mauri Hermundsson 

2 8,1 % Zara Larsson

3 7,4 % Johanna Nordström

4 6,9 % Greta Thunberg

5 6,8 % Nils van der Poel

6 5,6 % Edvin Törnblom

7 4,4 % Armand Duplantis

8 4,2 % Bianca Ingrosso

9 3,6 % Benjamin Ingrosso

10 2,3 % Sarah Sjöström

10 2,3 % Matilda Djerf

12 2,2 % Victor Beer

13 2,1 % Simone Giertz

14 1,9 % Edvin Ryding

15 1,2 % Romina Pourmokhtari

16 0,8 % Omar Rudberg

16 0,8 % Emil Henrohn

18 0,3 % Hanna Schönberg

18 0,3 % Lovisa Worge

20 0,2 % Ludvig Kronstrand

29,6 % Vet ej
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Mustiga Mauri är favorit-kursaren

Frågan: Vilken kändis skulle du helst vilja 
studera tillsammans med på campus?

Listan toppas av influencers i sociala kanaler, artister, 
komiker, klimaktivister och kända idrottsmän.



Frågan: Hur bra upplever du att den fysiska 
miljön är på ditt campus?

Studenterna tycker generellt att campus är bra, eller 
mycket bra miljöer. I topp hamnar lärosalar och 
utomhusmiljöer. 

Att labb hamnar nederst beror till stor del på att många 
studenter aldrig använder labb och svarar därmed "vet 
ej". 
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Generellt bra upplevelser av den fysiska miljön på campus
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